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第２４回那珂市公共下水道事業下水道審議会 会議録 
 
 
１． 開催日時 平成 30 年 3 月 27 日（火） 午後 2 時 00 分～午後 2 時 22 分 
 
２．開催場所 那珂市役所本庁舎４階庁議室 
 
３．出席者 委員 18 名 事務局 8 名 
 
４．欠席者 委員 1 名 
 
５．審議会内容 
 
事務局 
 

本日は、大変お忙しいところ、ご出席をいただきましてありがとうござ

います。 

本日の進行をさせていただきます、下水道課課長補佐の澤畠と申します。

よろしくお願いいたします。 

開会にあたりまして、事務局より、本日の出席状況をご報告いたします。 

 
事務局 本日の出席状況をご報告いたします。 

委員総数 19 名に対して、ただ今現在、本日の出席者は 18 名ですので、

那珂市公共下水道事業審議会設置要綱第 6 条第 2 項に規定する定足数、過

半数に達しておりますので、本審議会は成立していることをご報告いたし

ます。 
 

事務局 ここで、海野市長から、ご挨拶を頂きたいと思います。 
 

市 長  こんにちは。皆様には年度末の大変お忙しいところ、第 24 回那珂市公共

下水道事業審議会にご出席いただきまして誠にありがとうございます。ま

た、日頃より那珂市の下水道事業の推進に多大なるお力添えをいただきま

して、重ねて御礼を申し上げます。 
 下水道は、住民の良好な生活環境の確保や、公共用水域の水質保全のた

めに非常に効果的な施設であります。先日実施いたしました「生活排水に

関するアンケート」においても、未計画地区にお住まいのかたのうち、公

共下水道が供用開始になった際には接続を希望されると回答されたかたが
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７割近くにのぼるなど、市民の皆様からの期待も大きな事業であると認識

しております。 
一方で、市民の皆様のご負担や、供用開始までに要する期間などについ

ても勘案し、速やかな生活環境の改善のために、合併処理浄化槽による整

備についても比較検討し、最適な整備方法を検討すべき時期にきておりま

す。 
本日は、先日諮問させていただいた内容の答申について検討されるとお

伺いしておりますが、皆様には、下水道事業の運営及び整備にあたり、忌

憚のないご意見をいただければと存じます。 
よろしくお願い申し上げます。 
 

事務局  つづきまして、勝山文久会長よりごあいさつをいただきます。勝山会長

よろしくお願いします。 
 

会 長  皆さんこんにちは。春分の日も過ぎて、日に日に暖かくなってまいりま

した。先ほど市長からありましたとおり、来週から新年度となる忙しい時

期にご出席いただきまして誠にありがとうございます。 
 考えてみますと、平成 27 年度に公営企業会計に下水道事業が取り組むと

なりまして、平成 32 年度をめどに企業会計となるということで、今までに

基本方針や経営戦略の策定をいただきました。 
ようやく今日、11 月に諮問をいただきました、これからの下水道事業に

ついて、皆様の真摯なご議論の上、答申の案をまとめることができました。

これもひとえに皆様のご協議のおかげだと思っております。 
皆さまのご協力に感謝しまして、開会のあいさつとさせていただきます。

ありがとうございました。 
 

事務局 ありがとうございました。 
本日は、市長が出席しておりますので、委員の皆様から各自、自己紹介

をお願い出来ればと思います。 
それでは、席の順番で、勝山委員からお願いいたします。 
（委員の皆様からの自己紹介） 
ありがとうございました。 
ここで、議事に入る前に、お配りした配布資料の確認をさせていただき

ます。「本日の次第」、「答申案 『那珂市公共下水道について（答申）』に

なります。また、追加資料として、議会産業建設常任委員会「下水道事業

に対する要望書」を配布させていただいております。 
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それでは、ここからの議事進行は、『那珂市公共下水道事業審議会設置要

綱』第６条第１項の規定により、「審議会の会議は、会長が招集し、会議の

議長となる」とされておりますので、勝山会長に議長をお願いいたします。 
勝山会長、よろしくお願いいたします。 
 

会 長 規定により議長を務めさせていただきます。 
本日は傍聴のかたがいらっしゃれば公開になりますが、今回はいらっし

ゃいません。 
それでは「（１）公共下水道事業審議会答申（案）について」を議題とい

たします。これは、去る１１月１０日に市長から諮問された内容について

答申するものです。 
事務局から説明をお願いします。 
 

課 長 下水道課長の中庭でございます。 
この答申案は、これまでの審議内容を踏まえ、諮問された、那珂市公共

下水道事業未計画地区を含めた今後の整備の方向性について、現在の事業

計画区域と未計画地区とに大きく２つに分けて、整備の方向性を取りまと

めたものでございます。 
なお、2月21日に行いました答申案の説明時資料と同様になりますので、

よろしくお願いいたします。 
（１）第 1 次整備優先地区第Ⅱ期整備区域、すなわち現在の事業計画区

域についてでございます。平成 28 年度末の整備率が約 77％という状況で

あり、約 400ha の面積の整備概成には、10 年程度を要する。そのため、

新たに事業計画面積を拡大せずに、事業期間の延長等の変更を行い、引き

続き整備を行うとするものでございます。 
（２）未計画地区についてでございます。未計画地区につきましては、

このまま下水道で整備をした場合、着工から概成まで約 20 年要すると想定

されることから、整備後の経営状況を十分予測したうえで、区域ごとに判

断していく必要があり、また、一方では汚水処理の整備手法として合併浄

化槽への転換を進めていく必要があるとするものでございます。 
次に、本日追加でお配りいたしました、那珂市議会産業建設常任委員会

委員長から提出された「下水道事業に対する要望書」をご覧ください。 
この要望書は、市議会産業建設常任委員会において、「下水道事業」に関

し、先進地視察等を通して調査、研究をされた内容に基づき、去る２月２

６日に市長あてに提出されたものでございます。 
このなかで、今後の下水道整備にあたって重点を置く内容として、 
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１．早急に市としての方向性、計画を明確にし、市民に遺漏なく説明す

ること。 
２．整備コスト、整備効率といった観点から、市町村設置型合併浄化槽

など、公共下水道以外の手法も研究すること。 
３．今回実施したアンケートを含めて現状把握を十分に行い、住民の理

解を得ながら地域の実態に合った方法を検討すること。 
４．排水先確保については雨水排水も含め、関係各課での課題共有及び

連携をこれまで以上に強めて対策に努めること。 
以上が議会から要望されましたので、ご参考まで報告させていただきま

した。委員の皆様にもご承知のほどよろしくお願いします。 
事務局としましては、この要望書の内容については、当審議会において

も今回の答申案を取りまとめる際に議論がされている内容であり、次年度

以降に具体的な整備手法を検討する際にも留意すべき点であると考えてお

ります。 
以上でございます。 
 

会 長  ありがとうございました。 
ただ今、事務局から説明のありました内容について、ご質問がございま

したら、挙手の上、ご発言をお願いいたします。 
前回の説明会で審議しておりますので、特になければ本案のとおり市長

に答申したいと思いますが、いかがでしょうか。 
（異議なしの声） 
本案のとおり、決定いたします。 
早速、答申案をこの場にて海野市長に提出したいと存じますので、市長

は前にお進みください。 
（海野市長に手交） 
ここで、市長からごあいさつをいただけばと存じます。よろしくお願い

します。 
 

市 長  那珂市公共下水道事業未計画地区を含めた今後の整備の方向性につい

て、ご答申いただき、ありがとうございました。 
今回の答申については、一昨年に委員を委嘱させていただて以来、長期に

わたり慎重なご審議をいただいた結果であると考えております。 
冒頭のご挨拶でも申し上げたとおり、生活環境の改善を求める市民の意

見は大きなものがございます。加えて近年は、汚水処理の経費に対する関

心についても高くなっていると感じております。 
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このため、次年度以降は、本日答申いただいた内容に基づき、第１次整

備優先地区第Ⅱ期整備区域については、事業期間の延長に向けた準備を、

未計画地区については合併処理浄化槽との比較検討を、それぞれすすめて

まいりたいと考えております。 
委員の皆様からは、今後もご意見を承りたいと存じますので、引き続き

ご協力いただければ幸いです。 
長期間にわたりご審議いただき、ありがとうございました。 
 

会 長  ありがとうございました。 
それでは、最後に、「（２）その他」を議題といたします。議事に関して、

委員の皆様から何かございましたら、挙手の上、ご発言をお願いいたしま

す。 
以上で、本日の議事はすべて終了いたしましたので、議長の任を解かせ

ていただきます。審議に際しましては、委員の皆さまにご協力をいただき

ありがとうございました。 
 

事務局 勝山会長、長時間にわたる議事進行、ありがとうございました。 
 最後に、４．その他に入ります。委員の皆さまから何かございましたら、

どんな事でも構いませんので、ご発言をお願いいたします。 
 

委 員  せっかく市長がご出席いただいているので、特に要望したいのは、先ほ

ど建設常任委員会からありましたように、計画を綿密に進めていかなけれ

ばならないと理解しております。その中で、4 番目の排水先の確保ですが、

市長も昔以上に下水道対策や排水路対策をやっていただいておりますけれ

ども、那珂市はまだまだ遅れているということもございまして、合併浄化

槽の排水先ということでも、ぜひとも強力に進めていただきたいと思うと

ころでございます。 
よろしくお願いします。 

 
事務局  他に何かございますか。 

 なければ、事務局からお願いします。 
 

事務局 委員の皆様の任期は、この３月３１日までとさせていただいております。

各地区のまちづくり委員会推薦でお願いしております委員のみなさまに

は、４月以降に、平成 30～31 年度のまちづくり委員会の各事務局にご推

薦をお願いする予定でおりますので、ご承知おきくださいますようお願い
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申し上げます。 
有識者委員・公募委員としてお引き受けいただいております委員の皆様

につきましても、事務局といたしましては、次年度も引き続き公共下水道

のありかたについてご協議いただくことから、引き続きの委員就任をお願

いできればと考えておりますので、これまでの審議内容を踏まえ、引き続

きご協力いただければ幸いです。 
その他、お気づきの点等がございましたら、終了後でも構いませんので、

お声掛けいただければと存じます。 
なお、平成３０年度の１回目の審議会は、６月から７月ごろに実施でき

るよう準備を進めていく予定でおります。 
今後ともよろしくお願い申し上げます。 

 
事務局 それでは以上をもちまして、第 24 回那珂市公共下水道事業審議会を閉会

いたします。お疲れ様でした。 
 

 


